

芝罘区幸福街道幸福社区搭建“幸福Hi直播间”，构建社区治理新模式——

直播议事，居民说话有地儿了！



目，让议事结果有依有据。

“快快快，社区直播要开始了！”3月9日晚上7点，芝罘区幸福街道幸福社区杨爱芬大姨忙完家务，与家人围桌而坐，打开手机，进入“幸福Hi直播间”，津津有味地观看起来。

从“猫患”问题到暖气管路维修，从民生实事全方位办理到社区服务全天候在线“不打烊”……如今，在幸福社区，直播议事已成为社区和居民沟通的新方式。

议事零距离 直播间试水新模式

直播间既是社区倾听民意的“耳朵”，也是居民表达意见建议的“传声筒”。目前，幸福社区“幸福Hi直播间”开通了“我谈幸福生活”“治理妙招儿听我说”“小马说事”等多个议事栏目，让居民有地儿说话。同时，社区依据《居民议事章程》规范直播议事形式，严格按照“听议决做评管”议事流程、“四议两公开”程序表决议事项

民生凝聚力 “指尖办”在线不打烊

社区党委充分发挥党建引领作用，一

根红线贯穿“社区大党委—小区党支部—网格党小组—党员中心户”。线下，将三个原村成立的改制公司党支部纳入社区大党委，衍生出“幸福三方”书记圆桌议事会、退休村干部“智囊团”，形成“社区一呼三家响应，社区有事四方共商”的幸福特色。

幸福Hi直播间吸引年轻人参与到社区融合治理中，开发微信“掌上幸福”便民服务厅，打造了涵盖信息交流、协商议事等8大功能模块的“掌上移动”便民服务大厅，居民打开微信动动手指即可建言献策，实现全天候议事不打烊。

搭建“社区议事中心—网格议事厅—线上直播议事站”三级议事制度，落实“三级三商三流转”的议事解决办法。幸福社区每周五定期开展“网格的事我来议”直播活动，充分发挥网格员“人熟、地熟、情况熟”的优势，邀请有威望的老党员、热心居民线上为疑难杂症“把脉开方”。目前已收集到网格内困难诉求36件，通过邻里评议、芝e办平台、直播间议事、联合上级部门督办等方式，解决率达到100%。

“议事协商议的是民话题，瞄准的是更好地解决民生问题。”马越表示，只有将政府职能与百姓期盼精准对接，才能让议事协商直击痛点，契合居民心意，更好地为社区居民提供精准化、精细化服务，打造居民满意的幸福家园。

YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 晟嘉 莉元 王娜 摄影报道

服务“邻”聚力 居民服务常态长效

幸福社区党委牵头，汇聚原三个村、

物业、辖区大单位、双报到、市区下沉部门、社会组织等资源优势，建立服务、惠民、科普、阵地联合的四联工作机制。例如，社区双报到单位幸福市场监管所先后在社区开展“美瞳是不是医疗器械”“保健品上的小蓝帽代表什么”等科普宣讲，为直播议事中所涉及的专业内容寻求突破口。

幸福“心贴心”丰富服务内容。在广场便民活动的基础上，辐射开展便利、就业、法律、医疗和志愿等5类“直达”活动，让居民直播议事反馈的医疗健康、服务活动、就业帮扶等内容在社区常态化开展。

同时，组建“议事直达”联盟，推行“月月联、周周见、日日训、时时议”四步机制，每月召开一次“议事直达”服务例会，每季度组织一次民意大走访，收集反馈意见，校准议事直达方向。每半年组织一次实绩考评，由居民投票选出最满意事项，推动居民服务常态长效。

“议事协商议的是民话题，瞄准的是更好地解决民生问题。”马越表示，只有将政府职能与百姓期盼精准对接，才能让议事协商直击痛点，契合居民心意，更好地为社区居民提供精准化、精细化服务，打造居民满意的幸福家园。

YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 晟嘉 莉元 王娜 摄影报道

烟台市新时代文明实践直通车首发栖霞

“爱在烟台”号，出发！

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 齐震轩)3月20日上午，烟台市新时代文明实践直通车首发栖霞仪式在官道镇新时代文明实践所举行，烟台市委宣传部、栖霞市委宣传部、栖霞市农业农村局相关负责同志，栖霞市各镇街宣传委员和文明实践阵地的志愿者代表共200余人参加启动仪式。

启动仪式上，烟台市新时代文明实践和志愿服务指导中心负责人官道镇新时代文明实践所、站捐赠果业书籍，果业专家到果园现场授课，为附近果农进行了果树修剪技术的教学与指导。仪式结束后，与会代表参观了官道镇新时代文明实践所、栖霞市新时代文明实践中心，详细了解了栖霞市新时代文明实践、志愿服务、美德健康新生活工作及栖霞手造、电商直播系列活动等方面的情况。

烟台市新时代文明实践直通车“爱在烟台”号，是山东省开通

的第一辆以开展文明实践活动为主要任务的直通车，是整合市级资源、下沉优质资源、共享区域资源的重要举措，是推动市级文明实践资源向基层一线下沉的全新文明实践阵地载体，实现了新时代文明实践阵地由固定变流动，有效打破了地域界限，更加直接地把优质文明实践资源送到群众身边，进一步打通了关心群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

下一步，栖霞市将以此为契机，坚持以群众需求为导向，有效整合各级文明实践资源，以理论宣讲、文化服务、卫生健康、科技普及、体育健身等为重点，到各基层一线常态化开展新时代文明实践活动，将党的政策直通基层、党的温暖直通人心、好的项目直通群众，真正把便捷的服务带到千家万户，全力推动文明实践工作再上新台阶，为全市绿色发展贡献文明实践力量。

长岛南长山街道城东社区： 开展答题竞赛 检验学习效果



了擂台，成为最后擂主。

自2023年以来，城东社区党总支累计开展知识竞赛类主题党日活动近20次，在为社区党员提供相互学习交流平台的同时，进一步增强了社区党组织的凝聚力和战斗力。知识竞赛类主题党日活动督促党员们时刻保持学习热情，不断提升自身素质，在社区发展和基层治理中发挥党员先锋模范带头作用。

学习强国 xuexi.cn 学习园地

本报讯(通讯员 田天 摄影报道)为教育引导广大党员干部群众主动学用“学习强国”学习平台，检验学习效果，激发学习热情，积极营造“勤学、乐学、好学”的浓厚氛围，日前，长岛南长山街道城东社区党总支开展了2024年“学习强国”挑战答题竞赛主题党日活动。

比赛采取打擂攻擂模式，依托“学习强国”学习平台每日答题、挑战答题和专项答题等版块选取题目，综合考验选手的知识储备和临场应变能力。经过激烈的角逐，两名党员脱颖而出，守住了擂台，成为最后擂主。

莱州市自然资源和规划局： 土地出让开启利企新模式

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 邓强)“感谢莱州市自然资源和规划局高效服务，让我们在最短时间内顺利拿到土地，出让方案在最短时间报请政府批复。”近日，莱州市海江新型材料有限公司法定代表人李小坤对该市自然资源和规划局土地出让工作竖起了大拇指。

作为莱州市的重点项目，莱州市海江新型材料有限公司立足于打造自动化、数字化、网络化、智能化工厂，是莱州市绿色低碳工业新材料产业基地。近日，该公司在三山岛街道新合村龙泉村区域内取得一块土地，在莱州市自然资源和规划局土地储备中心的帮助下，将办

并计划每年定期举办公祭缅怀仪式，希望这种环保、绿色、节地、生态的安葬理念越来越深入人心。如今，我市公益海葬活动已常态化举行，芝罘区殡仪馆将常年接受逝者家属报名，只要是逝者的配偶、子女或法定有权处置和经授权处置逝者骨灰的人，在逝者的亲属意见一致的情况下，可以随时报名参加海葬活动。

“往年参加海葬报名时间仅限于当年4月份。自2022年起，我市公益海葬活动实现常态化，家属可随时报名，达到一定数量后，从4月起至10月间，视天气情况分批举行，极大地增加了家属参加海葬活动的灵活性和便利性。”芝罘区殡仪馆主任牟道文告诉记者。

记者昨日从芝罘区殡仪馆海葬报名处了解到，已有不少市民特地赶来为逝者报名。芝罘区殡仪馆业务科工作人员武斌告诉记者，春节过后就有不少市民打电话咨询海葬事宜，截至3月19日，今年已有351个家庭报名。预计清明节前，今年海葬报名将迎来高峰时段。

“近年来，选择海葬的居民越来越多了，这跟政府的倡导和居民观念的转变

有关。”烟台市民政局相关负责人表示，海葬蕴含着“入海为尊，向海而生”的先进文化理念，是一种值得倡导推行的体现现代文明的殡葬方式。我市自2015年开始这项活动，目前已覆盖到各区市，海葬骨灰数量呈现逐年增加趋势，参加海葬的烟台市户籍逝者家属均不收费。自2021年起，市级财政给予逝者家属1000元奖励，并且于2021年在莱山区同龙山功德园的海葬纪念园组织了第一届海葬公祭活动，海葬这种安葬方式被越来越多的市民认可和接受。

该负责人表示，为了纪念参加海葬的逝者，市民政局推进海葬常态化工作，

逝者魂归碧海(资料片)。

在鼓励其巩固和创优，持续增强服务带动力，不断提高经营管理水平，在新的起点上实现更大的跨越；“潜力突破类”重在支持其发展和壮大，健全其运营机制，完善生产要素供给，使生产潜力得到充分释放；“规范提升类”重在引导其优化和整合，注入发展动力，让其重新焕发活力。

实施“脱颖而出”行动，推进重点突破、梯次培育。在全面落实推进农民专业合作社快速健康发展政策措施的同时，从三类合作社中各选取1000家左右、合计3000家左右合作社，集中优势资源予以支持。通过重点打造，1000家示范引领类合作社中，省级以上示范社达到300家以上；1000家潜力突破类合作社全部获得示范社称号；1000家规范提升类合作社全部晋级到潜力突破类。

实施“分类提升”行动，推进分类施策、共同提升。按照合作社目前发展状况或所处发展阶段，把全市1.8万家合作社分为“示范引领类”“潜力突破类”“规范提升类”三类。“示范引领类”合作社

实施“百员带千社”行动，推进创新

隔海相望两座城 双城经济一个圈

(上接第一版)军事上长岛属内长山要塞区，长海属外长山要塞区，共同守卫着京津的门户。而这一切，离不开两地居民从古至今的往来。

发展

携手，打造“双城经济圈”

在今年全国两会期间，全国人大代表、烟台市长郑德雁建议，以烟台、大连为桥头堡，打造“双城经济圈”，对于促进环渤海湾区发展、联通国内国际双循环具有重要意义。今年烟台政府工作报告也指出，“要主动融入渤海湾、全面衔接大战略、积极推进渤海大道，加强与环渤海城市的协同联动”。或许，不久的将来，烟台与大连有望携手共建美丽中国先行区、开展科技协作、推进海上通道建设。

迈入“万亿之城”的烟台，已锚定2035年跃升成为环渤海地



本报讯(通讯员 王宏)住房公积金个人住房贷款最高额度由60万元调整为80万元。为切实支持职工刚性和改善性住房需求，促进我市房地产业良性循环和健康发展，经烟台市住房公积金管理委员会审议通过，决定对我市住房公积金相关政策予以调整优化。调整后的新政策自2024年3月21日起施行。

调整住房公积金贷款额度上限

住房公积金个人住房贷款最高额度由60万元调整为80万元。购买新建装配式住宅、被动式超低能耗自住住宅(二星级及以上绿色建筑标准)等高品质住宅的，住房公积金个人住房贷款最高额度调整为90万元。高层次人才购买家庭首套住房的，住房公积金个人住房贷款最高额度调整为100万元；申请商业贷款转住房公积金贷款的，最高额度统一为80万元。符合国家生育政策的二孩和三孩家庭，住房公积金个人住房贷款最高额度调整为100万元。

调整灵活就业人员贷款政策

灵活就业人员住房公积金贷款缴存条件由连续正常缴存住房公积金“24个月(含)以上”调整为“6个月(含)以上”。灵活就业人员住房公积金贷款额度计算公式调整为同单位缴存职工一致。

1 住房公积金个人住房贷款最高额度由 60万元 ↑80万元

2 购买新建装配式住宅、被动式超低能耗自住住宅(二星级及以上绿色建筑标准)等高品质住宅的住房公积金个人住房贷款最高额度调整为 100万元

3 高层次人才购买家庭首套住房的住房公积金个人住房贷款最高额度调整为 100万元

4 符合国家生育政策的二孩和三孩家庭住房公积金个人住房贷款最高额度调整为 100万元

100元